
保育需要量の算出について

１．　０歳

(1)　国の手引きに基づく算出

参考資料

　①　現在家庭類型による算出 　②　潜在家庭類型による算出

■０歳家庭のみ

＜家庭類型別児童数の算出＞

a:推計児童数（人） b:潜在家庭類型（割合） c:家庭類型別児童数
タイプＡ ひとり親 × 0.025 = 40
タイプＢ フルタイム×フルタイム × 0.546 = 864
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.079 = 124
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.000 = 0

1,581

■０歳家庭のみ

＜家庭類型別児童数の算出＞

a:推計児童数（人） b:現在家庭類型（割合） c:家庭類型別児童数
タイプＡ ひとり親 × 0.025 = 40
タイプＢ フルタイム×フルタイム × 0.504 = 796
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.061 = 96
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.000 = 0

1,581

計 932人計 0.590 計 0.650 計 1,028人

【平成27年】

タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.000 = 0

＜需要量の算出＞
c:家庭類型別児童数 d:利用意向率（割合） e:需要量（人）

タイプＡ ひとり親 40 × 0.714 = 28
タイプＢ フルタイム×フルタイム 796 × 0.953 = 759
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 96 × 0.909 = 87
タ プ

タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.000 = 0

＜需要量の算出＞
c:家庭類型別児童数 d:利用意向率（割合） e:需要量（人）

タイプＡ ひとり親 40 × 0.714 = 28
タイプＢ フルタイム×フルタイム 864 × 0.953 = 823
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 124 × 0.909 = 113
タイプＥ パ ト パ ト(双方月120時間以上＋48時間 120時間の 部） 0 0 000 0

計 932人計 0.590 計 0.650 計 1,028人

6ポイント上昇（潜在的な就労ニーズをくみ取っている。）

タイプＢ フルタイム×フルタイム 796 × 0.953 = 759
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 96 × 0.909 = 87
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 0 × 0.000 = 0

タイプＢ フルタイム×フルタイム 864 × 0.953 = 823
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 124 × 0.909 = 113
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 0 × 0.000 = 0

ニーズ調査における現在の保育施設等の利用希望を聞く設問：問１２で保育施設等※を選択した者を回答者全数で割った率（回答率）

※ 保育施設等 ： 認可保育所、認定こども園、認証保育所、家庭福祉員（保育ママ）、事業所内保育施設、その他の認可外保育施設、問12‐3のベビーシッター

保育ニーズ率

＝964 / 1,581×100≒61.0％

【利用意向率の算出方法】

計 964人計 874人

潜在家族類型による増加は90人
（90/874×100≒10.3ポイント上昇）

保育ニーズ率＝874 / 1,581×100≒55.3％

問12で保育施設等を
問12回答者全数 回答率：利用意向率

(2) 補正後

【利用意向率の算出方法】 潜在家族類型による増加は90人
（90/874×100≒10.3ポイント上昇）問12で保育施設等を

選択した人数
問12回答者全数 回答率：利用意向率

タイプＡ ひとり親 5 ÷ 7 = 0.714
タイプＢ フルタイム×フルタイム 142 ÷ 149 = 0.953
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋下限時間～120時間の一部） 20 ÷ 22 = 0.909
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋下限時間～120時間の一部） 0 ÷ 1 = 0.000

(2)　補正後

　①　現在家庭類型による算出 　②　潜在家庭類型による算出

■０歳家庭のみ

＜家庭類型別児童数の算出＞

a:推計児童数（人） b:潜在家庭類型（割合） c:家庭類型別児童数
タイプＡ ひとり親 × 0.025 = 40
タイプＢ フルタイム×フルタイム × 0.546 = 864
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.079 = 124
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.000 = 0

1,581

■０歳家庭のみ

＜家庭類型別児童数の算出＞

a:推計児童数（人） b:現在家庭類型（割合） c:家庭類型別児童数
タイプＡ ひとり親 × 0.025 = 40
タイプＢ フルタイム×フルタイム × 0.504 = 796
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.061 = 96
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.000 = 0

1,581

計 932人計 0 590 計 0.650 計 1,028人

タイプＣ 月 部 0.079 124
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.000 = 0

＜需要量の算出＞
c:家庭類型別児童数 d:利用意向率（割合） e:需要量（人）

タイプＡ ひとり親 40 × 0.429 = 17
タイプＢ フルタイム×フルタイム 796 × 0.417 = 332
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 96 × 0 381 = 37

タイプＣ 月 部 0.061 96
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.000 = 0

計 932人計 0.590

＜需要量の算出＞
c:家庭類型別児童数 d:利用意向率（割合） e:需要量（人）

タイプＡ ひとり親 40 × 0.429 = 17
タイプＢ フルタイム×フルタイム 864 × 0.417 = 360
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 124 × 0 381 = 47

361

計 0.650 計 1,028人

6ポイント上昇（潜在的な就労ニーズをくみ取っている。）

タイプＡ ひとり親 40 × 0.429 = 17
タイプＢ フルタイム×フルタイム 796 × 0.417 = 332
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 96 × 0.381 = 37
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 0 × 0.000 = 0

ニーズ調査における現在の保育施設等の利用状況を聞く設問：

問１１－１で保育施設等※を選択した者を回答者全数で割った率（回答率）（育児休業取得者を除く。）

※ 保育施設等 ： 認可保育所、認定こども園、認証保育所、家庭福祉員（保育ママ）、事業所内保育施設、その他の認可外保育施設、問11‐3のベビーシッ

ター
潜在家族類型による増加は39人
（39/386×100≒10 1ポイント上昇）

保育ニーズ率

＝425 / 1,581×100≒26.9％

計 425人

保育ニーズ率＝386 / 1,581×100≒24.4％

計 386人

タイプＡ ひとり親 40 × 0.429 = 17
タイプＢ フルタイム×フルタイム 864 × 0.417 = 360
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 124 × 0.381 = 47
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 0 × 0.000 = 0

361

※ 保育施設等 ： 認可保育所、認定こども園、認証保育所、家庭福祉員（保育ママ）、事業所内保育施設、その他の認可外保育施設、問11‐3のベビーシッ

ター
潜在家族類型による増加は39人
（39/386×100≒10.1ポイント上昇）



２．　１・２歳

(1)　国の手引きに基づく算出

　①　現在家庭類型による算出 　②　潜在家庭類型による算出

■１・２歳家庭のみ

＜家庭類型別児童数の算出＞

a:推計児童数（人） b:現在家庭類型（割合） c:家庭類型別児童数
タイプＡ ひとり親 × 0.033 = 100
タイプＢ フルタイム×フルタイム × 0.465 = 1,396
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.085 = 255
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.002 = 6

3,003

■１・２歳家庭のみ

＜家庭類型別児童数の算出＞

a:推計児童数（人） b:潜在家庭類型（割合） c:家庭類型別児童数
タイプＡ ひとり親 × 0.033 = 100
タイプＢ フルタイム×フルタイム × 0.496 = 1,490
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.111 = 332
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.002 = 6

3,003

計 1,757人計 0.585 計 0.642 計 1,928人

5.7ポイント上昇（潜在的な就労ニーズをくみ取っている。）

【平成27年】

＜需要量の算出＞
c:家庭類型別児童数 d:利用意向率（割合） e:需要量（人）

タイプＡ ひとり親 100 × 0.778 = 78
タイプＢ フルタイム×フルタイム 1,396 × 0.932 = 1,301
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 255 × 0.847 = 216
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 6 × 0.000 = 0

＜需要量の算出＞
c:家庭類型別児童数 d:利用意向率（割合） e:需要量（人）

タイプＡ ひとり親 100 × 0.778 = 78
タイプＢ フルタイム×フルタイム 1,490 × 0.932 = 1,389
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 332 × 0.847 = 282
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 6 × 0.000 = 0

ニーズ調査における現在の保育施設等の利用希望を聞く設問：問１２で保育施設等※を選択した者を回答者全数で割った率（回答率）

※ 保育施設等 ： 認可保育所、認定こども園、認証保育所、家庭福祉員（保育ママ）、事業所内保育施設、その他の認可外保育施設、問12‐3のベビーシッター

保育ニーズ率

＝1,748 / 3,003×100≒58.2％

5.7ポイント上昇（潜在的な就労 ズをくみ取っている。）

計 1,748人計 1,595人

281

保育ニーズ率＝1,595 / 3,003×100≒53.1％

潜在家族類型による増加は153人
（153/1,595×100≒9.6ポイント上昇）

(2)　補正後

　①　現在家庭類型による算出 　②　潜在家庭類型による算出

■１・２歳家庭のみ

＜家庭類型別児童数の算出＞

a:推計児童数（人） b:潜在家庭類型（割合） c:家庭類型別児童数
タイプＡ ひとり親 × 0.033 = 100
タイプＢ フルタイム×フルタイム × 0.496 = 1,490
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.111 = 332
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.002 = 6

3,003

■１・２歳家庭のみ

＜家庭類型別児童数の算出＞

a:推計児童数（人） b:現在家庭類型（割合） c:家庭類型別児童数
タイプＡ ひとり親 × 0.033 = 100
タイプＢ フルタイム×フルタイム × 0.465 = 1,396
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.085 = 255
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） × 0.002 = 6

3,003

計 1,757人計 0.585 計 0.642 計 1,928人

5.7ポイント上昇（潜在的な就労ニーズをくみ取っている。）

ニーズ調査における現在の保育施設等の利用状況を聞く設問：

問１１－１で保育施設等※を選択した者を回答者全数で割った率（回答率）（育児休業取得者を除く。）

※ 保育施設等 ： 認可保育所、認定こども園、認証保育所、家庭福祉員（保育ママ）、事業所内保育施設、その他の認可外保育施設、問11‐3のベビーシッター
潜在家族類型による増加は122人
（122/1,417×100≒8.6ポイント上昇）

保育ニーズ率

＝1,539 / 3,003×100≒51.2％

計 1,539人

保育ニーズ率＝1,417 / 3,003×100≒47.2％

計 1,417人

5.7ポイント上昇（潜在的な就労ニーズをくみ取っている。）

＜需要量の算出＞
c:家庭類型別児童数 d:利用意向率（割合） e:需要量（人）

タイプＡ ひとり親 100 × 0.722 = 72
タイプＢ フルタイム×フルタイム 1,396 × 0.861 = 1,203
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 255 × 0.533 = 136
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 6 × 1.000 = 6

＜需要量の算出＞
c:家庭類型別児童数 d:利用意向率（割合） e:需要量（人）

タイプＡ ひとり親 100 × 0.722 = 72
タイプＢ フルタイム×フルタイム 1,490 × 0.861 = 1,284
タイプＣ フルタイム×パートタイム(月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 332 × 0.533 = 177
タイプＥ パート×パート(双方月120時間以上＋48時間～120時間の一部） 6 × 1.000 = 6
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